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إذا كان 100 شخص من المدعوين لا يشربون 

القهوة و ٧٥٪ منهم يشربون القهوة ، فكم عدد 
الأشخاص الذين يشربون القهوة 
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باقي قسمة 900 على 20 

إذا كان 100 شخص من المدعوين لا يشربون 

القهوة و ٧٥٪ منهم يشربون القهوة ، فكم عدد 
الأشخاص الذين يشربون القهوة 
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قطعة الجديري         . 

   
مَرضَ الجُدَيرِي هُو مَرضَ فَيرْوسِي ينتقَِل عن طرَِيق الجِهَاز التنفُّسي مِن شخصٍ 
إلى آخَر، وهُو مَرضَ يصُيبُ الأطفَالَ بِشكلٍ كبيرٍ، ويكُون عادةً الطَّفحُ الجِلدِي هُو 
ل علامةٍ للإصابة، فَأعَراضُه تبَدْأ أحْياناً بأعَْراضٍ مُشابهةٍ لنزلاتِ البردِ، تسَتمَر  أوَّ
د  يومًا أو يومَين قبلَْ أن يظهَْر الطَّفح الجِلديِّ الأحمَر في اليَوم الثَّالِث، الذي يُؤكِّ
وُجود الجُديري المائي، فَينتْشِر أولًا عَلى الوَجْه ولاحِقًا إلى الرِّجلين وبَاقِي أجْزاء 
الجِسم، وَأغلَبُ النَّاس يصُابُون بمرضَِ الجُديري في سِن الطُّفولة، وعلاجُ هَذَا 
المرَض يحتاجُ فترةَ تمهِيدٍ من أسُبوعٍ إلى أسُبوُعين، وخُضوع الطِّفل للرَّاحة 
التَّامة في المنَزِل مع عَدَم الاسْتِحمام، وتمْتدَ فترْة العَدوى بمَرضَ الجُديري مُنذ 
ظهُور الطَّفح الجِلدي وحَتَّى جفافِه وزوََاله من أسْبوُعين إلى ثلاثةِ أسَابِيع، 
وبِصِفةٍ عامةٍ، الجُديري مرض غَير خَطِير كمَا يظنُ البعْض، وآثارهُ تزوُل حتمًْا 
بمُفردِها مَع مُرور الوقَْت.   
 
الأسئلة: 

1. (يصُيب الأطفال)، يُقصد بها الذين أعمارهم أقل من:   
أ: 13            ب: 15           ج: 17           د: 19   
الحل: أ، وفي حالة عدم وجودها، يصبح الحل: (ب)  
         

2. يعُتبر (الجُديري) مرض:   
أ: جلدي    ب: تناسلي     ج: وراثي.   د: حسّاس   
الحل: أ   الشرح: أول علاماته (الطفح الجلدي)، إذًا فهو مرض يصيب الجلد.   
 

3. مجموع الأيام التي يبقى فيها الطفل تحت الرعاية لعلاج المرض تتراوح بين:   
أ: من (5) إلى (7) أيام.            ب: من (10) إلى (12) يومًا      

ج: من (10) إلى (14) يومًا.    د: من (14) إلى (21) يومًا   
الحل: د الشرح:  
ذُكر في النص: "وتمْتدَ فترْة العَدوى بمَرضَ الجُديري مُنذ ظهُور الطَّفح الجِلدي 
وحَتَّى جفافِه وزوََاله من أسْبوُعين إلى ثلاثةِ أسَابِيع"، وهي الفترة التي يحتاج 
فيها المريض إلى الرعاية.   
         
   
 
 
 
 




















































































































قطعة الجديري         . 
     
         
4. أول ما يظهر عليه علامات الإصابة بالطفح الجلدي 

هو:   
أ: الظهر.           ب: البطن.       ج: الوجه.           د: الرجل   
الحل: ج  
الشرح: ذُكر في النص: "فَينتْشِر أولًا عَلى الوَجْه ولاحِقًا 

إلى الرِّجلين وبَاقِي أجْزاء الجِسم".   
 
 

5. متى يعرف الشخص أنه مصاب بــ (الجُديري)؟   
أ: إحساس بالألم الشديد.            ب :ظهور طفح جلدي 
في الوجه 
  ج: الصداع المزمن.          د :الرغبة في النوم بشكل 

متواصل   
الحل: ب الشرح: 

 ذُكر أن أول العلامات هي ظهور الطفح الجلدي.   
 
6. متى تظهر أعراض (الجُديري) على الجسم بعد 

الإصابة بالفيروس؟   
أ: اليوم الأول.            ب: اليوم الثاني.             ج: اليوم 

الثالث.             د :اليوم الرابع   
الحل: ج  
الشرح: ذُكر في النص:  
"...تسَتمَر يومًا أو يومَين قبلَْ أن يظهَْر الطَّفح الجِلديِّ 
د وُجود الجُديري  الأحمَر  في اليَوم الثَّالِث، الذي يُؤكِّ
المائي". 






















































































































 
ر،  يعَْتقِد البعَْض أن& (الت&صحر) سَببُه الجَفَاف، وَلكِن هَذَا خَطَأ فَادِح؛ فَالجَفَاف يزَِيد الت&صح#
ر: هُو سُوءُ إدَارة واسْتِغUَل اSنظِْمة البِيئي&ة، وَقَد سَاعد عَلى  بب الر&ئِيسِي للت&صح# ولَكِن الس&
اني الذي مَي&ز تِلكَ الفَترة،  ك& ر فِي النiصف الث&انِي مِن القّرن العِشرِين: اdنفِْجار الس# الت&صح#
وَالذِي أد&ى إلى ازدِْياد الحَاجَة إلى الغِذَاء، وبالت&الي إلى اSرَاَضِي اlزَرُوعَة والحَيَوَانات، وقَد 
حَدَث ذلَِك عَلَى حِسَاب الغَابَات وَاlرَاعِي الط&بيعي&ة والت#ربة الزiراعي&ة، فالت&دهورُ في الت&وازنَ 
البِيئِي يتِم بِوَاسطةَ اxنسَْان وحَيَوَاناته عَن طرَيقِ سُوء اسْتغUَل اlوََارد الط&بيعي&ة اlتُجدiدة 
مِن مِيَاه وترُْبة وغِطَاء نبَاتِي، ويُؤثiر الت&صحر عَلَى اxنسَْان والحَيَوان وَالبِيئةَ تأَثِيراً سَلبيًّا، 
يمَتدَ عَبرْ سَنواتٍ وعُقُود طوَيلَة، وهَذه الظ&اهرة لَم يت&ضِح خَطرَها إd مُنذ فَترْة وَجيزةَ بعَدَ 
الوقُوف عَلى أبعَْادِها ومَخَاطِرهَا. 
 

اSسئلة:  
1. ما هو تأثير الجفاف على التصحر؟ 
أ : يقل تأثيره.        ب:  يزيد تأثيره       ج:  نادر التأثير       د : ليس له عUقة 

الحل: ب الشرح:  
ر).  ذُكر في النص: (فَالجَفَاف يزَِيد الت&صح#
 
2.  وفقًا للنص: فإن السبب الرئيسي للتصحر هو: 

أ: سوء استخدام اxنسان للبيئة       ب :انتشار الزراعة       ج: الجفاف       د : كثرة 
الحيوانات 

الحل: أ الشرح:  
ر: هُو سُوءُ إدَارة واسْتِغUَل اSنظِْمة البِيئي&ة).  بب الر&ئِيسِي للت&صح# ذُكر في النص: (ولَكِن الس&
 
3. يكون التغلب على التصحر بـ : 
أ : حسن اxدارة والتخطيط.          ب : قلة السكان.          ج:  الزراعة.         د:  سقي اSرض 

الحل: أ الشرح:  
سبب التدهور هو سوء اxدارة، فبالتالي حُسن اxدارة سيحُسن الوضع ويوقف التصحر. 
 
4. وفقًا للنص: أي من ا�تي لم يذُكر ضمن ما يتأثر بالتصحر؟ 
أ : اSراضي.          ب : البيئة          ج اxنسان.          د : الحيوان 

الحل: أ الشرح:  
لم يذكر اSراضي، وإنما ذكر في النص:  
(ويُؤثiر الت&صحر عَلَى اxنسَْان والحَيَوان وَالبِيئةَ تأَثِيراً سَلبيًّا).

التصحر والجفاف               .  









































































































































































































































 
تخَْتلَفُ أنَوَاع الز&يتِ الخَام فهَُناكَ الز&يتُ الد#هنِي الجَامد والذِي يسُْتخَدَم فِي 
ائِل، وَالز&يتُ الغَازِي، وَيشَتهَِر الز&يتُ الخَام فِي عِد&ة مَناَطِق،  الت&شحِيم، وَالز&يتُ الس&
وَتخَتلَف مِن مَنطِقة Sِخْرَى، وَيَتِم تكَرير الز&يت الخَام؛ للِحُصُول عَلى مُشْتقَ&اته، 
والتِي تخَتلَفِ باخْتUِف أمَاكِن إنتْاَجِه.  
وَالت&كرِير عِباَرة عَن عَمَلية ضَروُري&ة يمُكُن بِهَا مُعَالَجة النiفطْ، وَاسْتِخUْص اlرُكَب&ات 
اlرَغُوب فِيهَا مِنه وَتحَويلهَِا إلى مُنتْجَات صَالحَة لUسْتِهUْك وَعَملي&ة الت&كرِير تمَُر# 
بِعِدة مَراَحِل. 
يَتِم تكَْرير الز&يت الخَام بِالقَدر الكَافِي dحْتِياجَات الد#وَل مِن مُشْتقَ&اتِه اlخُْتلَفةَ، 
وَيَتِم نقَْل مُشْتقَات الز&يت الخَام مِن اlنَاَطِق التِي يسُْتخْرج مِنها إلى مَصَانِع تكَْرير 
عَبرْ خَز&ان مَركَْزي ضَخمٍ، والذِي بِدَورهِ يغَُذiي خَز&اناَت أصْغَر فأصْغَر 
 
 
اSسئلة: 
1. كم عدد حاdت الزيت الخام؟ 

أ: ٣ حاdت    ب: ٤ حاdت   
ج: ٥ حاdت      د: ٦ حاdت 
الحل: أ الشرح: (3) حاdت، وهي: 
1/ الزيت الدهني الجامد. 
2/ الزيت السائل. 
3/ الزيت الغازي. 
 
2. يتم نقل الزيت الخام lحطات التكرير عن طريق: 

أ: ناقUت نفط     ب :خزانات ضخمة   
ج :أنابيب        د :خزانات صغيرة 
الحل: ب الشرح:  
ذُكر في النص: (وَيَتِم نقَْل مُشْتقَات الز&يت الخَام مِن اlنَاَطِق التِي يسُْتخْرج مِنها 
إلى مَصَانِع تكَْرير عَبرْ خَز&ان مَركَْزي ضَخمٍ). 
 
 

قطعة الزيت الخام          . 









































































































































































































































قطعة الزيت الخام          . 

 
 
3. يستنتج من الفقرة الثانية أن حجم الخزانات اlستخدمة في 
النقل يكون: 

أ :ضخم          ب :صغير   
ج :وسط    د :صغير جدًا 
الحل: أ الشرح:  
ذُكر في النص: (وَيَتِم نقَْل مُشْتقَات الز&يت الخَام مِن اlنَاَطِق التِي 
يسُْتخْرج مِنها إلى مَصَانِع تكَْرير عَبرْ خَز&ان مَركَْزي ضَخمٍ). 
 
4. تتعدد أنواع الزيت الخام بحسب / ما الذي يؤثر في جودة 
اlشتقات؟ 

أ: طبيعة مشتقاتها        ب :تكريرها   
ج: مصادرها    د :استعماdتها 
الحل: ج الشرح:  
ذُكر في النص: (وَيَتِم تكَرير الز&يت الخَام؛ للِحُصُول عَلى مُشْتقَ&اته، 
والتِي تخَتلَفِ باخْتUِف أمَاكِن إنتْاَجِه). 
 
5. الفقرة (2) بالنسبة للفقرة (1): 

أ: تفصيل lا ورد فيها.        ب: إضافة معلومات   
ج : زياده وتفصيلها          د: شرح lا ورد فيها 
الحل: أ الشرح:  
له في الفقرة الثانية وب�&  ذكر في الفقرة اSولى التكرير، ثم فص&
مراحله. 
 









































































































































































































































 
 
3. شبه الكاتب السحاب بآلة من آdت: 
أ النسيج    ب الطباعة     ج الزراعة.      د التجارة 
الحل: أ الشرح: 

حُب اlرُتْفَِعة جدًا تكَُون غالباً تشبِه الخُيُوط مِن   ذُكر في النص: (أم&ا الس#
اlغْزلَ). 
"اlغزل هو آلة تستخدم في النسيج". 
 
 

قطعة السحب               . 

حُب  قطعة: الس#
حُب): هِي عِباَرة عَن دَقَائِق صَغِيرةَ مِن جُزَيئاَتِ اlاَء اlتُبiَخرة، مِن   (الغُيُوم) أو (الس#
البِحَار وَاlحُِيطَات وَاSنهَْار، وكََذلَك مِن بلَُوراَت الث&لجِ، وَبالت&الي الغُيُوم هي إحِْدى أشَْكَال 
الت&كاثفُ، والغُيُوم اlنُخْفِضة مِن أقَربَ الغُيوم إلى سَطحَ اSرضْ، عَلَى ارتْفَاع (2000) متراً 
طة علَى ارتِْفَاعَات ب� (۲) كيلومتر وحَت&ى (4) كيلومتر، والعَالِية  iتُوسlفمَا دُونَ ذلَك، وَا
عَلَى ارتْفَاعَات تزيد على (4) كيلومتر. 

حب التِي يمُكِن تمَْييزها حَسب ارتْفاعَها، فسَُحب اlزُن  هُناَكَ أنَوَاع مُختلفِة مِن الس#
خَامَة لَهَا امْتِداد رأَسِي كَبير، مَظهَْرهَا يشُْبِه  الر#كَامِية هِي سُحب شَدِيدَة الكَثافَة والض&
مَظهِْر الجِبال غَالِباً، وَتعُْرف عِند العَربَ باسم: (الصيب)، وَتكَون دُون (2000) متر، وسُحُب 
السمْحَاق، وهِي سُحُب جَليِدي&ة عَلَى ارتْفاع (6000) متر تقَْريباً، وَهُناك سُحب مُنبسَِطة 
حُب اlرُتْفَِعة جدًا تكَُون غالباً  ضَباَبِية ذَاتَ ارتِفَاع مُنخِْفض ومُتفَاوتِة الل&ونْ، أم&ا الس#
تشبِه الخُيُوط مِن اlغْزلَ. 
 
اSسئلة: 
1: وفقًا للفقرة (2)، تسمى الغيوم حسب: 
أ ارتفاعها.       ب كثافتها.       ج مدارها.        د وزنها.  
الحل: أ الشرح:  
حب التِي يمُكِن تمَْييزها حَسب  ذُكر في النص: (هُناَكَ أنَوَاع مُختلفِة مِن الس#
ارتْفاعَها). 
 
2. أنسب عنوان للنص: 

أ أنواع السحب وأسماؤها.    ب تشكل السحب وارتفاعها    ج لسحب واSمطار      
د السحب  
الضبابية 
الحل: أ الشرح:  
Sنه تناول أنواعها وأسمائها في الفقرت�. 
 
 
 
 
 
 
 






































































































































قطعة السحب               . 
 
 
4. تعتبر سحب السمحاق ضمن: 
أ: السحب اlرتفعة.     ب: السحب اlتوسطة.    ج :السحب اlنخفضة    د :السحب الجافة 
الحل: أ الشرح:  
ذُكر في النص: (وسُحُب السمْحَاق، وهِي سُحُب جَليِدي&ة عَلَى ارتْفاع (6000) متر 
تقَْريباً).. إذًا: ارتفاعها (6) كلم. 
ذُكر في النص: (والعَالِية عَلَى ارتْفَاعَات تزيد على (4) كيلومتر). 
إذًا: فهي من السحب العالية. 
 
5. وفقًا lا ورد بالفقرة (2): فإن النوع الذي تنتمي إليه غيوم (الصيب) هو: 
أ الغيوم اlرتفعة  ب الغيوم اlتوسطة   ج الغيوم الجافة  د الغيوم اlنخفضة 
الحل: د الشرح:  
ذُكر في النص: (غيوم (الصيب)، وَتكَون دُون (2000) متر). 
ما دون (2) كيلومتر هذه هي الغيوم اlنخفضة. 
 
6.   أشبه ما تكون سحب اlزُن الركامية بـ : 
أ : الرسم     ب : اSشكال الهندسية.    ج:  سطح البحر        د : التضاريس الجبلية 
الحل: د الشرح:  
خَامَة لَهَا امْتِداد  ذكر في النص: فسَُحب اlزُن الر#كَامِية هِي سُحب شَدِيدَة الكَثافَة والض&
رأَسِي كَبير، مَظهَْرهَا يشُْبِه مَظهِْر الجِبال غَالِباً. 
 
7. اسم أطول اSنواع ارتفاعًا: 

أ: الخيط     ب : الصيب  ج : السمحاق   
الحل: أ الشرح: 
حُب اlرُتْفَِعة جدًا تكَُون غالباً تشبِه الخُيُوط مِن اlغْزلَ).   ذُكر في النص: (أم&ا الس#
 
8.   السحب التي على بعد (4000) متر تسمى: 
أ : متوسطة      ب : منبسطة        ج: مرتفعة.            د : ضبابية 
الحل: أ الشرح:  
طة علَى ارتِْفَاعَات ب� (۲) كيلومتر وحَت&ى (4) كيلومتر). iتُوسlذُكر في النص: (وَا









































































































































































































































ا=زدواجية هي وجود مستوي, لغوي, مختلف, ضمن نظام لغوي 
واحد، ويقصد به في اللغة العربية وجود الفصحى والعامية معًا 
في مجتمع واحد، و= نستطيع التغلب على العامية Mننا = نعرف 
 .Sًكيف بدأ وجودها أص
ونحن = نساير الذين يقولون للطفل إذا أراد تعلم الفصحى: استعد 
لتعلم لغة جديدة، إشارة منهم إلى شدة ا=ختSف ب, الفصحى 
والعامية، وكSمهم هذا خاطئ، Mن ا=ختSف نسبي ب, اeستوي, 
وليس كما يتخيلون، بدليل أن العامي إذا استمع إلى الراديو أو 
التلفاز (الذي يتكلم بالفصحى) فإنه سيفهم ما يقال. 
أما من يزعم بضآلة ا=ختSف ب, الفصحى والعامية، فكSمهم هذا 
مردود، Mنه مجرد كSم انطباعي، فمع إقرارهم بصعوبة تعلم 
الفصحى بالنسبة للعامي، فإنهم يقولون بأن ا=ختSف بسيط! إن 
الطريق الحقيقي eعرفة الفروق هي أن تكون اeقارنة علمية ب, 
اeستوى اMول (الفصحى) واeستوى الثاني (العامية)، Mن 
اeستوي, يقعون ضمن نظام لغوي واحد هو اللغة العربية، وأرى 
أن الطريقة الفعالة للتقريب ب, الفصحى والعامية هي (تفصيح 
العامية) وهذا سيجعل من العربية الفصحى -باxضافة إلى كونها 
لغة الكتابة والقراءة- لغة متكاملة في أن تكون مهاراتها مهارات 
مكتسبة ومستعملة في الوقت نفسه لدى اeتكلم, بها، إن ا=رتفاع 
بالشخصية العربية إلى اeستوى اللغوي الفصيح هو هدف حسام 
سيوحد لغة التفكير، مما سيؤدي في رأيي إلى ا=نطSق في 
مجا=ت الفكر والعلم واxبداع، الذي سيلقي بظSله على 
الشخصية العربية إيجابًا وليس سلباً. 

قطعة : ازدواجية اللغة         .     









































































































































































































































اسئلة قطعة : ازدواجية اللغة           

     

من الفقرة 3 رأي الكاتب مع من يدعون ضآلة ا6خت3ف ب0 
الفصحى والعامية: 
أ. مناقض      ب. محايد     ج. مؤيد     د. مبهم 
الحل: أ 
 
من الفقرة 3 الع3قة ب0 ا\ستوى والنظام: 
أ. النظام أشمل من ا\ستوى        ب. ا\ستوى يشمل النظام 
 ج. ا\ستوى يقابل النظام           د. ا\ستوى يوازي النظام 
الحل: أ 
 
الوسيلة ا\ناسبة لتحس0 اللغة العربية من وجهة نظر 
الكاتب: 

أ. تعميم (إعمام) الفصحى       ب. تفصيح العامية      
  ج. التوعية                         د. العمل 
الحل: ب 
 
وفقًا \ا ورد بالفقرة 3 فإنه من أجل تحديد الفروق ب0 
الفصحى والعامية يجب أن نسلك منهج: 

أ. علمي مقارن    ب. انطباعي نظري   ج. علمي متأدب    
  د. أدبي 
الحل: أ









































































































































































































































اسئلة قطعة : ازدواجية اللغة           

اmسئلة:  
يقصد بكلمة (أص3ً): 
أ:من أ6ساس      ب: القديم والحديث    ج: القديم فقط       د:الحديث 
فقط 
الحل: أ 
 
أي من التالي صحيح: 
 أ. الفقرة اmولى موضوعية والثانية ذاتية       ب. الفقرة اmولى ذاتية  
والثانية موضوعية.   

 
 ج. الفقرة اmولى عملية والثانية نظرية          د. الفقرة الثانية نظرية 
 واmولى عملية 
الحل: أ 
 
من الفقرة (1)، ا6زدواجية تعني: 
أ. الثنائية     ب. التناقض    ج. ا\عرفية      د. ا6ستع3ئية 
الحل: أ 
 
في الفقرة 2 يذكر الكاتب أن ا6خت3ف ب0 الفصحى والعامية: 
أ. بسيط    ب. عميق    ج. نسبي    د. كلي 
الحل: ج 
 
من الفقرة 2  الفصحى تكون في: 

أ. الكلمات      ب. ا}عراب    ج. الكلمات والصيغ والتراكيب     
د. الكلمات وا\فردات والتراكيب 
الحل: ج 









































































































































































































































قطعة الصداقة                     . 

 
الصْدَاقْة الحَقْيِقْية كَالصِحْة الجَيدْة؛ قل&ما تعَْرفِ قَيمَْتهَْا إd بعَْد فِقْدَانِهَا. 
اSسئلة: 
 
1. الكلمة التي يمكن وضعها في بداية النص: 

أ :كانت         ب :إن   
ج :ليت      د :ليست 
الحل: ب الشرح:  
الحرف (إن) يسهل دخوله على الجملة اdسمية، فهو يقوم بتوكيدها فقط. 
 
2. الكلمة التي إذا حُذفت d تؤثر في معنى النص: 

أ :الجيدة       ب: الصداقة   
ج: الصحة.        د: الحقيقية 
الحل: أ الشرح:  
(الصْدَاقْة الحَقْيِقْية كَالصِحْة؛ قل&ما تعَْرفِ قَيمَْتهَْا إd بعَْد فِقْدَانِهَا). 
الجملة صحيحة لفظًا ومعنىً بدون كلمة (الجيدة). 
كما أنها صفة، والصفة يسهل حذفها ما لم تكن أساسية dستقامة اlعنى. 
 
3. الجملة التي تحمل نفس مضمون النص هي: 
أ: من لم يذق الخوف d يعرف معنى اSمن  
 ب: d تعرف الحق إd ح� تعرف الباطل 
ج :من d يشكر الناس d يشكر ا£ 
  د: الحق له رجال تحميه 
الحل: أ الشرح: Sنها تشير إلى أن اxنسان d يعرف قيمة الشيء إd بعد فقدانه. 
 
4. النص يدل على: 
أ: أهمية الصداقة في الحياة  
      ب :الصداقة كالصحة في قيمتها 
ج :d نعرف قيمة الشيء إd بعد فقدانه 
  د : الصداقة أمر مهم في الحياة 
الحل: ج الشرح:  
Sننا d نعرف قيمة الصحة إd بعد فقدانها، كذلك الصداقة. 









































































































































































































































قطعة السخان الشمسي         .

 
مسية، وَتحُو�ل الط{اقة  هي عِبارة عَن تقَنِية تسُخ�ن ا\يَِاه بِاسْتخدَام الط{اقة الش{
خان إلى طاَقة حَراَري{ة مسؤوُلة عَن تسَخ0ِ ا\يِاه  مسي{ة الوَاصِلة إلى الس{ الش{
ا\خَُز{نة في دَاخله. 
        
بدََأ اسْتِعمَال هَذِه الت{قنية في بِدَايَاتِها من قِبلَ الو6ِياتِ ا\تُ{حِدة اmمْريكِية كَوسِيلة 
لِتسَخ0ِ ا\يَِاه قَبلْ مَطلْع القَرْن ا\اَضِي، وكَانتَ طرَِيقَة الت{سخ0ِ ا\سُتخَدَمة تعَتمَد 
عَلى طلَي الخَز{اناَت بالط�3ء اmسْود؛ ليمَتص{ أكْبرَ كمي{ة مُمكِنة مِن الحَراَرة لتسَخ0ِ 
مِياهِ الخَز{انات. 
        
ولَقَد سَاهَمت هَذِه الت{قنِية -علَى بسََاطتها- في توَفِير مِقدَارِ الط{اقة الكَهرَبائي{ة 
اناَت تخَزِين الحَراَرة مِن  ا\سُتخَدَمة مِن أجْل تسخ0ِ ا\يَِاه فِي ا\عُتاَد، تتكَو{ن سخ{
قَراَميد طِينِية، أوَ حَصى أيّ ماد{ة أخُرى مِن خَزفَ، أو الحَوَائط ا}سْمنتي{ة، أو 
خَز{انات ا\يِاه. 
        
وتسُتخَدم هَذه ا\اَدة كخز{ان حَراَري، كَمَا توُجد عَناَصر حَراَرية كَهرَبائية مُضمّنة 
في العَادَة، والتي يمُكِن تشَْغِيلُها لِتسخ0ِِ ا\اَد{ة ومِن ثمَ{ تخَزِين الحَراَرة، ويَتِم 
إخْراَج الحَراَرة ا\خُز{نة باسْتمراَر مِن خ3ِل ا}شْعَاع الحَراَري والت{حمِيل الحَراَري، 
ولِتسَرِيع عَمَلي{ة الن{قل الحَراَري عادةً يتم� تزوْيد خَز{انات الحَرارةَ بمَراوِح مِيكَانيكي{ة 
ان، وعَادةً يَتم الت{حكم في ا\رَاَوح مِن خ3ِل  يمُكنهُا نقلُ الهَواء عَبرْ السخ{
الت�رموستاَت. 
        
عادةً ما يَقُوم مُستخدِمو الت{سخ0 ا\رَكزي بِالغَاز وَبعَض اmنظِمة اmخْرَى بإيقَاف 
، لتكُون نتَيجَة ذلَك برُودَة ا\نَزِل  تشَْغيل الت{سخ0ِ خ3ِل فَترةَ الليلْ كَإجْراءٍ توَفيري�
باحِ الباَكر، ولَكِن بفضَلِ تشْغِيل خَز{انات الحَرارة الليلْي{ة ظلّ ا\نَزِل دَافئاً في   لي3ً وفِي الص{
هَذه ا6وقات  
 
 

!

ا6سئلة 









































































































































































































































 قطعة السخان الشمسي         .
 
ا1سئلة: 
1. معنى كلمة (تسخ:) الواردة بالنص؟ 
أ: تدفئة.         ب : امتصاص        ج : تنشيط         د : جذب 
الحل: أ، تسخ: هو جعل درجة حرارة اOادة أدفأ، أي تدفئتها. 
 
 
2. ع\قة (بذلك السخان كفاءته زادت) بما قبلها: 
أ :تحليل     ب: سبب    ج: توضيح.       د:تفسير 
الحل: أ، 1نه ذكر آلية عمل وطريقة معينة وعدة خطوات، ثم حللها لذكر أنها تؤدي إلى 
زيادة كفاءة السخان. 
الخيار (نتيجة) لم يكن موجودًا في الخيارات، و (تحليل) هو الخيار ا1قرب في هذه 
الخيارات. 
 

3. جملة (الهواء كناقل) تدل على أن الهواء:   
أ :موصل للحرارة.     ب: عامل للحرارة 
ج: عازل للحرارة  د: مانع للحرارة  
الحل: أ، بما أنه يسُتخدم ناقً\ للحرارة، فهو بالتأكيد موصل للحرارة. 
 

4. الكفاءة العالية للسخان تعني:    
أ :يعمل في الليل فقط.       ب :يعمل في النهار فقط  
ج يعمل في النهار والليل.       د : w يعمل في النهار 
الحل: ج 
 حتى ينتج كمية أكبر من الطاقة يتم اwستفادة منها، فكلما زادت ساعات عمله، زادت 
كمية إنتاجه وكفاءته. 
 
5. ينتج عن (امتصاص الحرارة بواسطة الحصى ونقل الحرارة ...) : 
أ    حرارة                              ب  توازن ب: الحرارة والبرودة 
ج   زيادة الحرارة والبرودة                       د زيادة البرودة فقط 
           
الحل: أ 1ن اOاء يمتص الحرارة، فبالتالي يصبح ساخناً. 









































































































































































































































قطعة: الن�فَايَات              .
 
إن النفُْايَات التِي يَتم اسِْتخْراَجهَا اليِوم تعُادِل مَا يُقَاربِ مِلْيون طِن أي 
حِصةٌ الدُوْل ا\تُقْدمةٌ صِناَعِيًا مِنهَْا تمُْثل نِسبةُْ 90% مِنهًا، وَمِن اmمَْثِلةُ 
عَلى الِنفَْايْات الكِبرْيِتات ا\لُقَاةٌ فِي البحَر الناَتِجةٌ عن ا\صََانِع، 
والنفَُايَات الناَتِجةٌ عَن ا\صََانعٌ الكِيِميائيةٌ، وًلذَِا يجَْبُ عَلَينا التعََامُل مع 
هَذهٌ ا\وََاد بِحذرٌ شَدِيدْ؛ mنَها تسَُبِب أضَْراَرَاَ وَخْيِمة. 
وَمِن الحُلُول التِي يمُكِن أن تخَْلَصْناَ مِن النفَُايَات هَو وَضْعِهَا فِي 
الحَاوِيَات الخَاصة، وَيمُكِن ا6سَْتفَادةٌ مِنهَْا عَن طرَِيقٌ دَفنِهَا وإعَِادة 
تدَْوُيرْهَِا وَهَذا سَوف يسَُاهم فِي الحِفَاظٌ عَلى البِيئة. 
 
اmسئلة: 
1. نفهم من الفقرة (1) أن ع3قة (لذا يجب علينا) بالجملة التي قبلها: 

أ :نتيجة وسبب.                 ب :إطناب   
ج :استطراد     د: عموم وتخصيص 
الحل: أ الشرح:  
السبب: النفايات ناتجة عن مصادر خطيرة كا\صانع. 
النتيجة: يجب علينا التعامل معها بحذر شديد. 
 
2. نفهم من الفقرة (1) أن كمية النفايات ا\ستخرجة في العام الواحد: 

أ: 400 مليون طن     ب: 200 مليون طن   
ج: 600 مليون طن.       د: 800 مليون طن 
الحل: أ الشرح:  
في اليوم الواحد يتم إنتاج: مليون طن من النفايات. 
السنة = 365 يومًا. 
إذًا:  365 يوم × 1مليون ≈ 400 مليون طن 









































































































































































































































قطعة: الن�فَايَات              .

3. ع3قة الفقرة (2) بالفقرة (1): 
أ :تقديم الحلول التي يمكن ا6ستفادة منها      ب :تأكيد \ضمونها   
ج: تفسير \ضمونها.              د : إعادة شرحها 
الحل: أ الشرح:  
ذكرت الفقرة الثانية الحلول \شكلة النفايات، وهي: (دفنها، إعادة تدويرها). 
 
4. نفهم من الفقرة (2) أنه يمكن ا6ستفادة من النفايات عن طريق: 

أ: وضعها في حاويات     ب : دفنها وإعادة تدويرها   
ج حرقها.                  د: رميها في البحر 
الحل: ب الشرح:  
ذُكر في النص: (وَمِن الحُلُول التِي يمُكِن أن تخَْلَصْناَ مِن النفَُايَات هَو وَضْعِهَا 
فِي الحَاوِيَات الخَاصة، وَيمُكِن ا6سَْتفَادةٌ مِنهَْا عَن طرَِيقٌ دَفنِهَا وإعَِادة 
تدَْوُيرْهَِا). 
 
 
5. كلمة منها في الفقرة (2) تعود على: 

أ: النفايات      ب: الحاويات        
الحل: أ الشرح:  
الجملة اmصلية: (ويمكن ا6ستفادة من النفايات). 
 
 
6. معنى كلمة (نصيب) الواردة في الفقرة (1): 

أ: حظ    ب:حصة   
ج: دور      د :منحة 
الحل: ب الشرح:  
ك3هما مترادفتان. 
 
 
7. الضمير في (دفنها) يعود على :  

أ :النفايات      ب: الخطرة   
ج: التربة     د: ا}شعاعات 
الحل: أ الشرح:  
الجملة اmصلية: (عن طريق دفن النفايات).









































































































































































































































 قطعة الروم                . 









































































































































































































































قطعة اذربيجان            . 









































































































































































































































قطعة التقطير الشمسي   . 

 
التقطير هو طريقة للحصول على ا\اء في القرى الفقيرة بتقطير ماء البحر، وتقوم 
بإحضار ألواح سوداء اللون لكي تمتص الحرارة وتسخن ا\اء ويتبخر، وفوقهم 
لوح مائل لكي يتكثف عليه بخار ا\اء ويتجمع، وهكذا يتمكنون من الحصول على 
ا\اء العذب وأيضًا الحصول على ا\لح ا\تبقي في القاع. 
الطاقة الشمسية تستخدم في الدول التي بها شمس ساطعة مثل أستراليا ودول 
أخرى، وبعض الدول تقوم باستخدام الطاقة الشمسية في أجهزة تقطير ا\اء كما 
ذكر سابقًا. 
 
اmسئلة: 
 
1. يوضع الزجاج مائ3ً لـ : 
أ. لتجميع ا\ياه 
الحل: أ 
 
الشمس في البلدان التي تستخدم الطاقة الشمسية تكون: 
أ. ساطعة   ب. عالية 
الحل: أ 
 
3. يستخدم التقطير في البلدان التي 6 تحتوي على مياه عذبة 
بسبب: 

أ. ارتفاع درجة الحرارة     
  ب. الرياح 
ج. ارتفاع التكاليف 
الحل: ج  
 
 









































































































































































































































جرائم اdنترنت            . 

قطعة: جرائم اxنترنت 
انتشرت الجرائم عن طريق اdنترنت مما يعني أنها 
d تعترف بحدود اlكان وd الزمان. 
 

اSسئلة:  
 
1. أفضل معنى لكلمة تعترف: 

أ. تؤثر         ب. تهتم  
ج. تلتزم        د. تقر 
الحل: ب 
 
 
 
 
 
 
 






















































































































ʀűƍĩǓƶĂǊȎ

BЛљҁѱЭФ

�����ѿѤI`�
�bѻѴЛШ�B?IзѤ�AЛѵѤ

AЛѵѥѬ?�NлљѬ�ЛѵѸ�яѝь?

ѿѡеѱѬ?�AЛѵѤ`�@Лбр�СщѵѰ�їѰ�^`ЛљХѬЛО�BЛѡѭѱѬ?�їҁѱЭФ�ѯФ�%�ЛѹОЛбш;�ɽ?�AзИЛј�ZѻѥбѬ?�їҁѱЬ

7�лѕѵХѴ�уҀ?�ЛѵФЛѵѤ�УѭдG�ЛѰ�ѿѤЛО


















































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































ʀƾĂŕĂĠȮƵȌ

BЛљҁѱЭФ

�����ѿѤI`�
�@Лбр�СщѵѰ�AЛѵѤ

AЛѵѥѬ?�NлљѬ�ЛѵѸ�яѝь?

ѿѡеѱѬ?�AЛѵѤ`�@Лбр�СщѵѰ�їѰ�^`ЛљХѬЛО�BЛѡѭѱѬ?�їҁѱЭФ�ѯФ�%�ЛѹОЛбш;�ɽ?�AзИЛј�ZѻѥбѬ?�їҁѱЬ

7�лѕХѵФ�уҀ?����ѷҁѰѻҀ�ѳҀлПХеѱѬ?�СѭЙр?�^ѻѬнѵҀ









































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































ʀĂŵžűŕŋśśƵǓĩƶĂǊ

BЛљҁѱЭФ

�����ѿѤI`�
�ѿѡеѱѬ?�@`лѤ�AЛѵѤ

AЛѵѥѬ?�NлљѬ�ЛѵѸ�яѝь?

ѿѡеѱѬ?�AЛѵѤ`�@Лбр�СщѵѰ�їѰ�^`ЛљХѬЛО�BЛѡѭѱѬ?�їҁѱЭФ�ѯФ�%�ЛѹОЛбш;�ɽ?�AзИЛј�ZѻѥбѬ?�їҁѱЬ

7�лѕѵХѴ�уҀ?�ѯѸзѵј�ѷЬЛХбФ�Зф�ѫѨ
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